



SZARVAS VÉDELME

SZERKESZTŐSÉG:

Belicey-ut 9 szám, hová a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. Kéziratot a szerkesztőség nem ad vissza. Nyitáltérben egy sor közlési díja 50 f.

Társadalmi és szépirodalmi hetilap

FELELŐS SZERKESZTŐ: KRECSMÁRIK ENDRE

KIADÓHIVATAL:

Belicey-ut 9 szám, hová az előfizetési és a hirdetési pénzek küldendők.

Előfizetés: Egész évre 8 K, félévre 4 K, negyedévre 2 K. Egyes szám 20 f.

Hogy ünnepeltek Szarvason márc. 15-én.

A nagy nemzeti ünnepeket Szarvas községben máskor is a liszta magyar nyelvű községeknek is példát nyújtó lelkesedéssel ünnepelték ami polgáraink. A hétfőn lefolyt márc. 15-iki ünnepségekre azonban méltán büszke lehet e községnek minden igaz magyar érzésű polgára. Az az őszinte, meleg, szinte kitörő lelkesedés, mellyel ifjak és öregek ünnepeltek e napon, egyenesen megindító és valóban lélekemelő volt. Festő ecsetjére, történetíró tollára való kép volt például az, mikor a képzői és a főgimnáziumi ifjuság által különkülön tartott hazafias ünnepen a zsufozásig megtelt képzői díszteremben tanítványok, tanárok, szülők, beköttöt fejű, felköttöt karu sebesült katonák együtt lelkesedtek, együtt hódoltak a nagy nap emlékének s könyvtől homályos szemekkel, büszke önérzettel énekelték „a, Hazádnak rendületlenül“-t. Soha ily megindító hazafias ünneplés még nem volt Szarvason.

*

Az ünnepélyek sora márc. 15-ike előtt, vasárnap délután kezdődött.

A képzővel kapcsolatos gyakorlóiskola dicséretes hazafias buzgalmu vezetője, Piliszky János ev. tanító, az elemiiskolásokkal rendezett fényesen sikerült hazafias ünnepet a képzői díszteremben. Sok kedves szavaltat és sok szép hazafias ének keltett a kicsinyek lelkében meleg érzelmeket. De sokat ért Piliszky János tanítójuk tartalmasan és ügyesen összefoglalt ismertetése is, március

15-ének jelentőségére vonatkozólag. Az ünnepélyen szép számu közönség vett részt.

Hétfőn délelőtt 11 órakor ment végbe páratlan érdeklődés mellett a tanítóképző ifjusági önképzőkörének tényes sikerü ünnepe. A díszteremnek még a karzata is töme volt. A szózat elhangzása után Tömörkényi Dezső önképzőkör elnök tartott lelkes megnyitót. Az ifjak között Gálik Pál gyújtó hatásu, tartalmas ünnepi beszédével, Kohut Pál, Piliszky János, Belencéressy József helyes átértéssel és igaz átérzéssel előadott szavaltatukkal, Kudlák Mihály szép felolvasásával értek el őszinte sikert. Az ifjusági énekkar által előadott szép dalok szintén igen hatásosak voltak.

Délelőtt fél 10 órakor volt az áll. polg. leányiskola ünnepe is, a tornacsarnok helyiségében, szintén igen lelkes és igen látogatott.

Délután 3 órakor a főgimnázium „Vajda-önképzőkör“ ünnepelt. Ember-ember hátán szorongott a díszteremben. Sokan a folyósóra szorultak. A karzat sebesült katonákkal volt tele. A műsor kiemelkedő pontja volt Weinberger Lajos VIII. é. tanuló tartalmas, hazafias gondolatokban gazdag szép beszéde. Bagi Lajos, Mayer Károly mély hatást keltve szavaltak. Sikerült volt Saguly Ernő verse is. Ügyesen betanított hazafias dalok tették még változatosabbá a műsort.

Előadás végén a közönség lelkesen megéljenzte a sebesült katoná vendégeket, akik oly lelkes hangulatba jöttek, hogy a „Kosztuth Lajos azt üzenté“ nótára zendítettek s a közönség velük énekelte. A képzői ünnepély sikeréért Leviusz és Tömörkényi tanárokat, a főgimnáziumi „Vajda Önképzőkör“ ünnepélyért pedig Saskó Soma és Udvardy Sándor tanárokat illeti teljes elismerés.

Magasztos és lélekemelő ünneplés folyt le a függetlenségi pártkörben is, 15-én este 6 órakor. A kör nagytekintélyű, körülrajongott elnöke, Haviár Dániel a szép számban egybegyült ta-

gok előtt emelkedett színvonalu, magasztos gondolatokkal telt hazafias beszédben fejtegette rendkívüli tanulságosan a nagy nap jelentőségét. Beszédét szinte lélegzetviasszafojtva hallgatták a jelenlevők s befejeztekor percekig ünnepelték a kiváló vezetőembert. A hazafias áldozatkészségnek gyönyörű példáját adta ezen alkalommal a függetlenségi párt. A helyi „Vörös Kereszt“ javára gyűjtést tartottak s néhány perc alatt 185 korona gyűlt a nemes célra egybe.

Lélekemelő volt a gazdák és

iparosok szövetkezetének ünnepe is, hol 41 koronát adakoztak a „Vörös Kereszt“ számára.

Este kivilágítás fejezte be az ünnepélyeket. Főleg a község-háza illuminációja keltett lelkesítő hatást. Nem is lehet csodálni, hogy igaz lelkesedéssel tudják megülni március 15-ét ott, ahol a község vezetősége is szép példával jár elől a nagyok emlékének méltó megünneplésében. Nincs okunk féltetni ott a magyarság presztizsét, hol a magyar szellem ápolása oly kezében van letéve, mint Szarvason.

Háborus képek.

Egy hős a mieinkből.

A déli harctéren nagy dicsőséget szerzett magának és szülőfalujának, Czinkóczky Mihály Kondoros község pénztárosának Czinkóck Jánosnak derék fia. Mint mozdonyvezető szállította a harctérre a szükségeseket. Egy ilyen hadi uton várt rá egy nehéz feladat. Nagyon ostromolt ponton kellett egy fát kivágni s oda egy bombavető gépet elhelyezni. Már 7-ik legény vált áldozatává ennek a veszedelmes vállalkozásnak, mikor a 8-iknak Czinkóczky vállalkozott. A mi nem sikerült előző 7 bajtársának, néki sikerült: a fát kidöntötte, a bombavetőt odahelyezte s a veszedelmes helyről épségben került vissza, megmentvén a lényeges pontot. A bátor ifjút hőssé avatta ez a hősi cselekedete s megkapta a II-od oszt. vitézségi érdemrendet, mely után életfogytig havonként 15 koronát utalványoz a hadikincstár. Czinkóczky tovább buzgólkodik a háza védelmében s otthonában nagy az

öröm, hogy dicsőséget szerzett nevének.

Nyilvános nyugtázás.

A főgimnázium „Vajda Önképzőkör“ március 15-iki ünnepélyének összes bevétele 121 K 20 fill. volt. Ebből 60 K felülfizetés, melyért hálás köszönetét nyilváníttja a kör vezetősége. A kiadások levonása után megmaradt összeg, kerekszám 100 K már elküldetett „Az Est“ szerkesztősége címére, hogy az a megvakult katonák felségélyezésére alakult bizottság kezéhez juttassa.

Szarvas, 1915. márc. 17-én.

Udvardy Sándor
köri elnök.

Nemeslelkü adományok a „Vörös Kereszt“ részére.

Március 15-én a függetlenségi és 48-as körben a helyi vörös kereszt egyeslet javára adakoztak: Kovács János 20, Haviár Dániel 10, Benka Gyula 2, Haviár Gyula 3, Dankó Soma 2, Piliszky János 2, Belopotoczky Pál 10, Glasner Adolf 10, Roszik Mihály 4, Váلكovszky Mihály 10, Tárnyik Mihály 2, Kasuba András 2, id. Melis Pál 2, Goldberger Ignác 2, Molnár Pál (III ker.) 50, Csonka András 2, Dauda Mihály 10, Demcsák Mihály 1, Liffa Sámuel 1, Maginyecz János 1,

Hrivnák Dániel 2, Kiss György (III ker.) 10, Valastyan György 2, Fehér József 2, Antal Pál 2, Gerhát György 10, Gombár György 2, Fábri György 1, Temesvári György 2, Kugyela János 1, Krizsan György 1, Borogulya Márton 4, Boros György 4 K, összeg 188 korona.

A szarvasi gazdák és iparosok szövetkezetében ugyancsak a fenti célra: Szabó János 2, Simon Károly 2, Holub György, 1, Kugyela János (timár) 2, Pékár András 2, Gajevszky Lipót 1, Szakács István 2, András András 2, Elefánt János 2, Marsal Soma 1, Dolesch József 1, dr. Plavecz Béla 2, Csapó Soma 2, ifj. Sonkoly Márton 10, Moravcsik Soma 1, Melis Mátyás 2, Tóth Mihály 2, Brachna Lajos 2, Roszik Mihály 2 K, összesen 41 koronát.

A sebesültek számára.

A tornacsarnoki kórházba adakoztak: Réthy Vilmosné egy kosár alma, gr. Bolza Géza 10 K, Potoczki János egy nagy kenyeret és 5 liter befőtt meggyet, özv. Ponyiczky Györgyné 90 pogácsa, Terhes István 50 szivar, Csapó Sománé 200 cig., Pohl Gábor 600 cig., Valastyán György 1 tábla szappan, Farkas Soma 200 cig., Csonka András 1 tábla szappan, dr. Sziráczy Jánosné 3 doboz dohány, 5 doboz hüvely, N. N. 6 korona. Ingyen mostak a katonákra: Maczik Pálné, Urbancsok Mihályné, Kosnek Pálné, Uhljár Jánosné, Kriska Pálné, Fránkó Mátyásné, Brachna Andrásné, Sinkovicz Pálné, Vaskor Györgyné, Osgyan Mihályné. Tóth Kálmán és leánya ingyen borotvált.

Az ipariskolai kórházba adakoztak Bartos Pál 2 csomag dohány, Holéczy Gizella 100 drb. sütemény, özv. Holéczy Gusztávné 9 üveg bor, Ilyés Alajos szivarka, Gaál Istvánné szivar, gr. Bolza Pál sütemény, Farkas Sománé 200 cigaretta, Vigner Lajos 100 cigaretta, Koszoru megváltás címen 36 K az összes ápolónő, Láncozsy Lászlóné káposzta.

Adakozzunk a Vörös
Kereszt Egyletnek!

H I R E K

* * *

— **Halálozás.** Nagytekéntélyű, előkelő családot borított mély gyászba egy általánosan ismert és becsült uri ember, Kontúr József halála, ki köz- és váltó ügyvéd, nyug. kir. járásbíró, Békés vármegye törvényhatóságának bizottsági tagja s a szarvasi róm. kath. hitközség világi elnöke volt. Folyó hó 14-én délután 1/26 órakor rövid szenvedés után, a halotti szentségek ájtatos felvétele után, élete 87-ik évében végelgyengülésben elhalálozott. A drága halott hült tetemei folyó hó 16-án, kedden, délután 3 órakor a gyászházból a róm. kath. hitvallás szertartásai szerint a helybeli róm. kath. ó-temetői családi sírboltba léteztetett örök nyugalomra, nagy részvét mellett. Az engesztelő szentmise áldozat folyó hó 17-én reggel kilenc órakor lett bemutatva a helybeli róm. kath. templomban. A gyász a következő előkelő családokat sújtotta: Kontúr Kornélia és férje nemes Horváth Pál gyermekeikkel: Jenő és hitvese némedi Farkas Incy, Béla, Aranka és férje Neusiedler Kornél. özv. Kontúr Béláné Zettner Ilona és Noémi. Kontúr Ilona özv. ebesfalvi Lengyel Sándorné gyermekeivel: Ilonka és férje nemes Rostoczil—Richardt Artur és gyermekük Mária. Sándor, Aranka, Béla, Ágica. özv. Reinhardt Józsefné Kontúr Róza mint testvér.

— **Virágmulás.** Nincsen fájdalmasabb rombolása az enyészetnek annál, mint amikor az élet nemesebb örömeire hivatott viruló, kedves jó leányt fed el a koporsó a szenvedő hozzátartozók elől. A mostoha sorsnak ez a kegyetlen csapása sújtotta egy közbecsülésben álló tanító polgártársunk szülői szívét. Molnár János igazgató tanító, leánya, Emma, Zólyomban, rokonai körében, tifuszos betegség folytán, kínos szenvedés után elhalálozott. A legmélyebb részvéttel gondolunk a lesújtottakra s az élete tavaszán sirba költözött ifju leánynak zavartalan, boldog nyugalmat kívánunk örök pihenő helyén.

— **Havilár Dániel itthon.** Több heti abbáziai üdülés után, egészségben gyarapodva, ismét visszatért körünkbe, közéletünk érdemes vezetőembere, Haviár Dániel. Az intézetek által rendezett hazafias ünnepélyeken való részvétele nagy lelkesedést keltett az ifjuság körében is. Az ifjuság hazafias szellemére erősen nevelő hatása ama körülmény, amikor oly következetesen kitartó, nemes

példaadást láthat részéről a hazafias emlékünnepeken való részvétel által.

— **A szarvasi új plébános.** A szarvasi róm. kath. plébánián változás állott be. Szirmay L. Árpád örkanonokká történt ki neveztetése folytán Nagyváradra vonult s helyébe a Bolza-grófok kegyuri joga alapján a Fetzer József nagyváradai szeminárium elnöke került. Fetzer Józsefet segédlelkész működése révén jól ismerik Szarvason s felekezeti különbség nélkül már akkoriban is általános rokonszenvet szerzett konciliáns modorával s nagy intelligenciájával. Örömmel üdvözljük, mint szarvasi plébánost s kívánjuk, hogy egyháza; mint a szarvasi társadalom értékes emberét lássa benne.

— **Jutalomdíj.** A tanítóképző ifjusági önképzőkör elnökének, Tömörkényi Dezsőnek, 10 koronát adott át Haviár Dániel, a képző intéző bizottságának elnöke, azal, hogy azt a márc. 15-iki ünnepen saját művével leginkább kitűnő növendéknek adja. A jutalomdíjat Gálik Pál IV. é. növ. kapta, gondosan egybeállított, szép ünnepi beszédéért. Az adakozó nemes, buzdító cselekedete méltó a követésre.

— **Vers Serajevóból.** Egy hős földünk, Kolimár István, ki jelenleg a táborral Serajevóban állomásozik, a szülőföld iránti meleg szeretet érzelmének hatása alatt, a hadi élet sok viszontagsága dacára, tollat ragadott s versben énekelte meg az otthoni emlékek felújulását Versét alkalomadtán esetleg közöljük is.

— **Háborus délután.** A polgári leányiskola igazgatósága husvét másodnapján, április hó 5-én, a feltámadás ünnepén, Gaál Mózes főgimnáziumi igazgató, kitűnő író közreműködésével Háborus délutánt rendez a hadban megvakult katonák és helybeli „Vörös Kereszt Egylet” javára. A hazafias előadás védnökségét méltóságos gróf Bolza Géza és gróf Bolza Pál urak voltak kegyesek elvállalni és így az előadás sikerét biztosítani.

— **Egy századparancsnok elbeszélését írt lapunk számára.** Kollányi Boldizsár az 54-ik népfőlkelői zászlóalj századparancsnoka, ki a déli harctéren teljesít szolgálatot, egy hosszabb elbeszélést írt lapunk számára, melynek hőse egy Lustyik János nevű szarvasi vitéz, szakaszvezető. Az érdekesítő s megrázó realizmussal írt elbeszélés címe: „Tábori őrsön” s lapunk legközelebbi számában megkezdjük közlését.

— **Elhervadt Ifjuság.** Egy szép reményekie jogosító, derék fiatalember, Freska Béla II. éves orvostanhallgató, élete legszebb éveiben, 21-éves korában f. hó 18-án, hosszú szenvedés után elhalálozott. F. hó 20-án helyezték őszinte részvét mellett örök nyugalomra. A Mindenható adjon zavartalan pihenést a korán elköltözött ifjunak.

— **A csabacsüdi kulturbotrány újabb fordulata.** A csabacsüdi uradalom tulajdonosa, Schwarcz Gyula, mint megirtuk, gondolt egyet s a birtokán 17 évig becsülettel s fényes sikerrel működő tanítónak, Benczur Lajosnak felmondott. A hálátlansággal jutalmazott tanító megfellebezte ezt a XX-ik századnak épen nem büszkességét képező, garasoskodó eljárását. A kultuszminiszter azonban Schwarcz-nak adott igazat, kimondván, hogy az uradalmi iskola magán iskola lévén, a tanítónak is bármikor felmondhat a birtokos. Persze Benczur sem az az ember, aki igazát csak úgy könnyen odahagyja. Beperelte Schwarczot a bíróságnál, követelvé a szerződésben kikötött időre terjedő kárpótlást. És nagyon valószínű, hogy Schwarcz-nak alaposan el fog menni a kedve a felmondásoktól, mivelhogy a kultúra leghálátlanabb munkát végző harcosát mégsem lehet csak úgy büntetlenül kitessékelni. A XX-ik század szelét, legyen bár 100 szoros milliomos valaki, aligha lesz képes akár Csabacsüdről is elhessegetni, csak úgy spórolásból?

— **A „Szarvas és Vidéke” a debreceni „Katonai otthon”-ban.** A fenkölt lelkületű, nemes főpap, Dr. Balthazar Dezső ref. püspök lelkes buzgalma folytán Debrecenben „Katonai-Otthon” létesült, melyet az összes Debrecenben levő és az ott átutazó katonák sürűn látogatnak. Dr. Balthazar püspök úr Ö méltósága megbízása folytán lapunk szerkesztőjét is felkérték, hogy a katonák számára a „Szarvas és Vidékét” hetenként küldjék meg. A legnagyobb készséggel és hazafias lelkesedéssel tettünk eleget e kérésnek s szerény lapunkat azóta már olvassák is a debreceni hadfiak.

Adomány. Liska György, Amerikában, Pittsburgban élő honfitársunk 30, azaz Harminc koronát küldött harcban elesett szarvasi katonák özvegyei és árvái részére Liska János főgimn. tanár címén, a ki a fenti összeget a községi előljárásnak adta rendelkezésre.

— **Irodalom.** Kipattanó szirmok. Ifjúkori költemények. Irta Szemző Pál. Szerény köntösben szerény versikék. A lobbanékony, hamar csüggedő és hamar vigasztalódó ifjú szív még kiforratlan érzelmvilága tükröződik vissza ez apró költeményekben. Szemző Pál nem közönséges belső életet él, de érzéseit még nem képes megfelelő gyakorlottsággal és formai készséggel szedni rimkekbe. Egyes verseiben azonban igen ügyes, verstechnikailag is kifogástalan sorokat találhatunk. Megfelelő önképzés, bő élettapasztalat révén komoly költői alkotásokat is várhatunk Szemző Pál kiforratlan költői tehetségétől

— **Pótlás.** A márc. 15-iki hazafias ünnepélyek leírásának kiegészítése képen feltétlen említést érdemelnek az elemiiskolák lelkes szép ünnepélyei is, melyek a szarvasi tanítószolgálat példás hazafias buzgalomáról tanuskodtak.

Nemes adomány. Trugly Elemérné sz. Grodzky Jolán urnő a „Vörös Kereszt Egylet” szarvasi fiókjának az ipartestület épületében levő kórházában ápoltak részére száz (100) koronát adományozott Papp Ernőné urnő kórházi gondnokné kezeihez. E nemes adakozásért fogadja hálás köszönetünket

A „Vörös Kereszt Egylet” szarvasi fiókja.

— **Mohamed koporsója.** Mohamed koporsójának helyzetéhez hasonló állapotba került a szarvasi ipartestület előjárósága. Annak idején megírtuk, hogy az előjáróság választását megfeleltették. Nemrégiben a lapok azt is jelezték, hogy a választást a miniszter megsemmisítette. A végzést azonban várta, várta, de hasztalan, az előjáróság. Márc. 9-én aztán összesültek s dr. Dancs ügyész indítványára a Hamlet-i töprengésnek azzal vetettek véget, hogy a tisztújítást illetőleg járjanak úgy el, mint más ipartestületek. És hogy mások hogyan jártak el, azt kérdezze meg az előjáróság.

— **40 holdas gazdák is kaphatnak hadisegélyt.** A megtartott főrvényhatósági bizottsági ülésen egy tag méltatlankodott amiatt, hogy módosabb gazdák is részesülnek hadisegélyben. Erre vonatkozólag az alispán akkép nyilatkozott, hogy tud 40 holdas gazdát, aki nyakig uszik az adóságban, azonkívül az otthonlevők-ről is neki kell gondoskodni, az ilyeneknek igenis jár a segély, mert sokszor ezek szegényebbek, mint akinek semmije sincs.

— **Borus nyár lesz.** A szarvason járt fővárosi meteorológus, dr. Réthly igen érdekesen nyilatkozott arra nézve, vajjon az erős ágyuzások, gránát és schrapnel robbanások nem-e lesznek befollyással az időjárásra? Szerinte Közép-Európában az idej nyár valószínűleg igen borus, csapadékos lesz a lövedékek szétporló finom részecskéi következtében, melyek a párák sűrűsödését nagyban előfoglalják segíteni

— **Liszt a tejben.** A szemtelen és hazafiatlan élelmiszeresek, e botozni való söpredék, Szarvason is előmáztak már a piacon. Lévéen a tej drága portéka, jól megvizezve, egy kis lisztet kevernek hozzá s úgy sózzák a vevők nyakába. A közegészségügyi hatóság és a rendőrség figyelmét melegen felhívjuk e bájos alakokra.

— **Felkérjük** azon t. előfizetőinket, kik lapunkat bármi okból nem kapják pontosan, sziveskedjenek azt a kiadóhivatalban bejelenteni.

Küldjünk katonáinknak thermosüvegeket, teát, konyakot, likőrt, csokoládét, caces-t!

Az adományokat köszönettel fogadja s a hadtápparancsnoksághoz juttatja a honvédelmi ministerium Hadsegélyező Hivatala Budapest, IV., Váci-utca 38. szám.

2940/915 ikt. sz.

HIRDETMÉNY.

Szarvas nagyközség előjárósága ezennel közhírré teszi, hogy a katonai hatóság által hadiszolgáltatási célra igénybe vett s ott tartott kettős löfogatu járművek becsértéke a temesvári cs. és kir. katonai parancsnokság 7797 sz. értesítése szerint a tulajdonosoknak postatakarékpénztár utján lesz kifizetve.

Szarvason, 1515 március hó 7-én. Előjáróság.

2963/915 ikt. sz.

HIRDETMÉNY

Szarvas nagyközség előjárósága ezennel közhírré teszi, hogy a termelők által bejelentett tengeriből meglevő készletét az Országos Gazdasági bizottság által megvettnék kell tekinteni, s a bejelentett mennyiségből eladni nem szabad, mert aki a bejelentett tengeriből eladna, az 1914 évi L. t. cz. 9. §-a szerint 2 hónapig terjedhető elzárás és 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetetik.

Szarvason, 1915 március hó 8-án. Előjáróság.

2981/1915 ikt. sz.

Felhívás.

A császári és kir. hadügyminis-ter ur arról értesítette az előjáróságot, hogy a Przemisl várparancsnokság az ellenséges orosz haderő által történt körülzárolásnak tartama alatt a várban lévő katonáknak hozzátartozóihoz intézett tábori postalapokat tartalmazó csomagokat léggömbre akasztja s a léggömböket szabadon utjára bocsátja.

Az így elbocsájtott léggömbnek az utiránya, valamint a földreszállás ideje és helye természetesen bizonytalan lévén, a léggömb megtalálójának kötelessége, hogy a továbbított postacsomagot a léggömből lekasztva a legközelebbi hatóságnak kézbesítse.

A megtaláló minden egyes csomagért, mely az előjáróságnak beadatik, azonnal 10 korona jutalmat kap.

Felkéretnek a tisztelt polgártársak, hogy a léggömb postaforgalmat jóakarattal támogatni s a feltalált léggömb csomagot az előjárósághoz továbbítás céljából sürgősen beadni sziveskedjenek.

Szarvas, 1915 évi március 8-án
Az előjáróság nevében:
Kollár Lajos Pribelszky Pál
főjegyző. bíró.

HIRDETMÉNY.

Alulírott községi előjáróság a 3306/1915. számú alispáni és 1381/1915. számú főszolgabírói rendelet alapján közhírré teszi, hogy a nyilvántartási lappal ellátott lovak a járás területéről semmi szín alatt el nem adhatók.

Közhírré teszi egyben az előjáróság azt is, hogy lóvásárlást eszközölni csakis azoknak szabad, akiknek erre engedélyük van és ezen engedélyüket a járási főszolgabíró ur felülvizsgálta és a lóvásárlást megengedte.

Szarvas, 1915. február hó 26.
Az előjáróság nevében:
Kollár Lajos Pribelszky Pál
főjegyző. bíró.

Szabósegédek varróleányok

kincstári munkára felvételnek
Melis Jánosnál.

2-2

Steckenpferd- liliumtejszappan

Bergmann & Co. cégtől
Tetschen — Elbe.

egyre nagyobb kedveltségnek és elterjedtségnek örvendő széplő ellen való elismert hatásánál fogva s a bőr- és szépség gondozásban való felülmúlhatatlanságáért. **Ezernyi elismerőlevél!** Sok **legnagyobb** kitüntetés! Bevásárlásnál óvatosság! Ügyeljen nyomatékosan a Steckenpferd védőjegyre és a cég helyes nevére! Darabja 80 fill., kapható gyógyszerárakban, drogeriákban, illatszerüzletekben stb.

Hasonlóképpen kitérő Bergmann Manera liliumkrémje (70 fill. egy tubus). Kitérő szer női kezek gondozására. 7-40

Kiadó lakás.

I. ker. Gróf Andrássy utca
131. szám alatt (Palkovits István asztalos házában)
2 utcai szoba, konyha
éléskamra és pince-
helyiségekből
álló lakás 1-3
április 24-től bérbé kiadó.

Az I. ker. 75 számú

Gróf Csáky Albin utcá-
ban levő

Thúry ház haszonbérbe kiadó.

Érdeklődők

Liska János tanárnál
jelentkezhetnek. 1-3

Kiadó lakás.

Csáky utca 61 sz. házban özv. Bencur Istvánné féle háza 5 szobából s mellékhelyiségekből álló lakás Szt. Györgynaptól kiadó. Értekezni lehet Veres Jónás „Hazai biztosítási” ügynök ural.

H I R D E T É S E K

„Szarvas és Vidéke”
heti lapban olcsón felvételnek.

Két csinos
fényezett

SZEKRÉNY

olcsó áron
eladó.

CTM
a kiadóhivatalban

Kaiser-féle
Mell-Karamellák

a „3 fenyővel“

MILLIÓK

használgák köhögés, hurut, rekedtség, elnyálkásodás és számarköhögés ellen a

KAISER

féle MELLKARAMELLÁKAT

.. a „3 fenyővel“ ..

6 0 5 0

közjegyzőileg hitelesített
bizonyítvány orvosoktól és
magánosoktól. 77-120

Csomagja 30, doboza 60 fill.
Kapható minden gyógyszer-
tárban és drogeriában.

SZARVASI ELSŐ

TEMETKEZÉSI VÁLLALAT

Szarvas és környéke nagyérdemű közön-
ségét értesitem, hogy **bárhonnan** és
bárhova elvállalom

halottak elszállítását.

**Az ár a legjutányosabb. A vasút-
tól a temetőbe való elszállítást
... ingyen végzem.** 10-12

NÁDHAZI JÁNOS TEMETKEZÉSI
VÁLLALKOZÓ.

Fleischer Jenő

Ezelőtt: Grósz Ármin és Fia

Szarvas. ♦ Belicey-út.

Ajánlja újonnan és díszben berendezett arany-, ezüst- és
ékszerárú, továbbá valódi és china-ezüst evőeszköz
és dísz tárgyak raktárát.

Vesz és becsérél magas áron bármilyen mennyiségben
töredék arany- és ezüst árut, brillantot és gyémántot.

Nagy választék mindenféle zseb-, fali-, harang- és
hárfaharang ütő inga órákban, látszerészeti cikkek-
ben és tajtékárúban.

Óra- és ékszer javító műhely.
Pontos és szolid kiszolgálás.

Láptulajdonos: ÖZV. SÁMUEL ADOLF NÉ.

Kiadó: DR. SÁMUEL ANDOR.

A VILÁGHIRŰ FÖLDES-FÉLE

MARGIT-
CRÉME ÉS
SZAPPAN

használata által arca
tiszt, üde és bájos lesz.

A Margit-Créme a főrangú hölgyek
kedvence szépítő szere, az egész vilá-
gon el van terjedve. Páratlan hatása
szerecsés összeállításában rajlik, a bőr,
azonnal felveszi és kiváló hatása már
pár óra alatt észlelhető. Mivel a Mar-
git-Crémet utánozzák és hamisítják,
tessék eredeti védjeggyel lezárt dobozt
elfogadni, mert csak ilyen készítményért
vállal a készítő mindennemű felelőssé-
get. A Margit-Créme ártatlan, zsír-
talan, vegytiszta készítmény, amely a
külföldön általános feltűnést keltett.

Ára 1 K. — Margit-szappan 70 fillér.
Margit-pouder K 1.20. — Gyártja:

FÖLDES KELEMEN
gyógyszertára Aradon.

Kapható: Bugyis Andor, Tefert
Károly gyógyszerészeknél Szarvason.

25

DROGERIA ÁRUKAT

ú. m. gyógyárút, kötszert, illatszert, ház-
tartási cikkeket, gúmmiarút, teát, rúmot,
cognagot stb. legolcsóbban szerezhet be a

Fehér Kereszt drogeriában,

a Fő-útcában, az „Árpád“ mellett.

Nyomatott Sámuel Adolf könyvnyomdájában Szarvason.